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fiz egész ország
kéxwl ‘inénye őszinte örömeiéi ér­
tesüli arról, hogy (lombos Gyula 
miniszterelnök betegségéből felépüli 
s szabadságidejének letelte előtt 
megjelent a Sándor-palotában. Bál­
in valakit még nem vette át, mégis 
nemcsak a közélet politikai oldalán 
és a sajtó köreiben keltett érdek­
űim st a miniszterelnök budai láto­
gatása. de felfigyelt erre az osztat­
lan magyar közvélemény is. Akik 
<i' n-bös Gyula miniszterelnökkel 
most szemtől-szembe állottak, nem­
csak az a Iája rendelt hivalaüi mun­
katársai, de a sajtó képviselői is 
- Tömmel állapíthatták meg, hogy 
eg esz egyéniségéről a derű, a fris­
sesség s általában az egészség su- 
eárzik örülünk ennek elsősorban 
azcrl. mert egv fontos küldetésű 
magyar vezetőférfiú kapta vissza 

1 földi élet egyik legnagyobb kin- 
•sG : az egészséget. Gömbös Gyula 

ji-íonli ma Magyarországon annak 
az új szellemnek legfőbb hordozó- 
ják amely szellem a nemzeti össz-e- 
k'gás utján akarja kivezetni az or- 
s/a_'(ii mérhetetlen gondokkal ler- 
■es mai helyzetéből és egy Vi j világ- 

szi-mlclel sokkal produktívabb és 
•i" eredményekre vezető iránvába 
segíteni.

G ellenzéki sajtó köréből azon­
sai máris fel hangzanak ismét azok 

eves támadások, amelyek az 
acszlo pártharcok alig lecsillapo- 

(í él viharait akarják feléleszteni, 
ügyi' -másra hangzik el az a fe- 

bejelentés, hogy Gömbös
■ le Így ógy u 1 ás a után most m ár 

a fegyverszünetnek . Vége
‘nnak a türelmi időn-ck, amelyet az 

‘•'•el: a miniszterelnök betegsé- 
- aek tartamára fogadott. Akik a 
; ; G> ar politikai életet ma csupán 

a szemszögből nézik s csupán 
!l szempontok alapján befolyá- 

Sl »halják magatartásukat. Azok 
in‘n‘ha nem is a trianoni sírba lett 
lll;igyarság szomorú korában él-

■ h, hanem úgy tűnik fel. mint- 
i,ll'g mindig a háborúéi öl ti idők

h ii'oülikai harcaiban taktikázná­
nak.

be, hogv mag var ság
' -é H11érzésére, nevezzük ezt akár 

M gyverszünetnek . akár nemzeti 
%f}s égnek, akár a pártoskodó szeí- 
;vm íeljes kiküszöbölésének, —mul- 
!l;|lallanul szükség van. ha a jelen- 
hgi világhelyzetben fenn akarunk 
li:|i’adni. Nem Gömbös Gyula sze- 

hii Ive igényli az ellenzék részéről 
J G’gardot. hanem a nemzetnek van

szüksége, epesztőén nagy szüksége 
arra. hogy a magyarság megértse 
egv mást s a közös célok szolgálatá­
ban találja meg élethivatását.

A magyar közcéloménv a legna­

gyobb fokú rosszal ássál kísérné azt 
a törekvést, amelyik Gömbös Gyula 
miniszterelnök felépülését arra
akarná felhasználni, hogy ellenzéki , Ulx u/. 1>uiu|,as/
csetepatét rögtönözve, olyan idők- ! gó erők nagy moraját.

ben rontsa meg a munka jé)iránvéi 
tejlődcsenek ütemét, amikor nem 
kell látnoki szem ahhoz, hogy ész­
revegyük az Kurópaszerte forrón-

Meghiúsult 
a görög kommunisták terve
Átalakult a kormány Teljes a rend és a nyugalom

A legújabb jelentés szerint Me- 
laxa miniszterelnök átalakította 
kormányát. Ezzel kapcsolatban ki­
áltványt intézett a néphez, amelv- 
ben a kővetkezőket mondja: — A 
képviselőház képtelen volt arra, 
hogy erős kormányt adjon az or­
szágnak. A kommunisták minden 
eszközzel arra törekedtek, hogy 
hasznot húzzanak a mai helyzet­
ből. Az a körülmény, hogy 
bizonyos politikai csoport hajlandó 
volt támogatni a kommunistákat.

fokozoll tevékenységre ösztökélte 
őket. A kommunisták célja a forra­
dalom előkészítése volt. Rendszeres 
izgatás folyt a kaszárnyákban, ahol 
i öpcédidákat osztottak ki s egyik 
céljuknak a polgárháborút tűzték 
ki. Az agitátorok nagyaránvú te­
vékenységet fejteitek ki és ' kísér­
letet lettek arra, hogy a tisztvise­
lőket a kommunista eszmékkel has­
sák át. Munkájukban felhasználták 
céljaikra az ország gazdasági ha
jail. A kormánynak arra az elhaL

Iározásra kelleti jutnia, hogv meg­
előzze a forradalom kitörését. V 
kormány nagy figyelmet szentel a 
szegények megsegítésére és a szo­
ciális jólétre.

Athén, augusztus ti.
A Görögországban kihirdetett 

sztrájk nem járt eredménnyel. A 
munkál sehol sem szüntették meg 
cs a kormány jelentése szerint az 
országban mindenütt teljes a rend 
és a nvugalom.

Készülnek a zálogolási jegyzőkönyvek
a békéscsabai adóhivatalban

A békéscsabai városi adóhivatal­
ban erős tempóban készülnek a 
zálogolási jegyzőkönyvek.

Kérdésünkre kijelentették, hogy

mindenki saját érdekében cselek­
szik, ha mielőbb rendezi adóhátra­
lékát és nem várja he, amíg a vég­
rehajtó megjelenik, ugyanis abban 
az csctlx?n

a ,‘í százalékos végrehajtási 
díjat

az adóhivatal mindenképpen hoz­
záírja a hátralékos összeghez.

SO/t * i

Eltűnt egy ötéves békéscsabai kisfiú
Rocskár Andrásné, békéscsabai, j latot teljesítő detektivnél, hogy öt- 

Könyves-utca 30. szám alatti lakos ; éves János nevű gyermeke isme- 
szerdán délután bejelentette a rétién körülmények között eltűnt, 
rendőrségen az ügyeletes szolgá i A rendőrség azonnal megindi-

tóttá a nyomozást a gyermek fel­
kutatására. Aki tud róla valami fel­
világosi tást adni, azonnal jelentkez­
zék a rendőrség bűnügyi osztályán.

Székhazat akarnak építeni 
a békéscsabai vitézek 

és frontharcosok
Az Országos Kronharcos Szövet­

ség Békéscsabai Főcsoportjának in­
tézőbizottsága f. hó 6-án este tar­
tóba gyűlését dr Gally Károly el­
nök vezetésével.

A beszámolók és jelentések után 
felvetődött az a gondolat, hogy a 
békéscsabai vitézek és frontharco­
sok részére legalkalmasabb helyen

egy minden szempontból megfelelő 
szók házat kellene építtetni.

A bizottság magáévá tette az in­
dítványt és háromtagú házbizott­
ságot választott, amely majd meg­
teszi a szükséges előterjesztéseket 
és állandóan foglalkozni fog a szék­
ház felépítésének ügyével.

. Örvendetes ennek a tervnek a 
felvetése, amely valószínűleg Bé­

késcsaba város egész társadalmá­
énak nagy helyeslésével találkozik 
es előreláthatólag meg is valósul1.

A vitézek és frontharcosok háza 
nemcsak egy új egyesületi otthont 
jelentene, hanem otthonát annak a 
nemzetfenntartó szellemnek, ame­
lyet ez a két köztiszteletben álló 
testület képvisel.
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Kél új áramvonalas mozdony! 
Kapott a MÁV

Kel új magyar áramvonalas moz­
dony most kezdte meg próbaútját. 
Winekler István kereskedelmi mi­
niszter igyekszik a menetidőt meg­
rövidíteni. amit a nyári uncnetrend- 
ben kérésztül is vittek. Ha az áram­
vonalas mozdony beválik és további 
időmegtakarítást lehet elérni, úgy 
például a budapcst—szegedi vonal 
egy órával rövidebb lesz.
• «♦♦♦♦«»MMMOVCit»»«»»«*«*»*»*«»««***
2 Két bútorgyár leégett Párisban

Paris legnagyobb bútorgyára le­
égett. A kár többmillió frank. A 
tíiz átterjedt egy másik bútorgyárra 
is, amelyet szintén elhaim vasz toll.

Dalestély Erzsébelhelyen
A Békéscsaba-Erzsébethelyi Da­

loskor augusztus 15-én, szombaton 
este fél 9 órai kezdettel a Resicza- 
vendéglő összes termeiben, a bé­
késcsabai MÁV Zene- és Dalegylet 
közreműködésével láncéü egybekö­
tött dal-estéi rendez.

Huszonnyolc iparengedélyt adtak 
ki az elmúlt húnapban 

Békéscsabán
A hivatalos kimutatás szerint jú­

lius hónapban az alábbi iparenge­
dély változások történtek:

iparengedélyt kaplak: Andó Mi­
hály tej gyűjtése és eladása, Gécs 
László malomipari termékek, gyárt­
mányok. gépek és felszeretések 
adás-vétele, Yárady Béla bércséplő,

Mii lehel nyerni a Körösvidék
keresztreilvényversenyén ?

Állandóan fokozódik a kereszt­
re jlvényverseny iránti érdeklődés.

A Körösvidék hétfőn délben zárja 
le az első héten beérkezett megfej­
tések sorát. Ugyanakkor egy-egy 
szerencsés megfejtő ajándékot kap 
a Körösvidéktől.

Az első keresztrejtvény megfej­
téséért az egyik megfejtő egy üveg 
kiváló Rélhy-féle kölnivizet kap.

A második kereszt rejtvényért két 
darab elsőrendű jegyet adunk a 
Csaba Mozgó bármelyik előadására.

A harmadik szerencsés megfejtő 
cgv rúd igazi, márkázott Lepény 
Tamás-féle csabai kolbászt kap.

A negyedik rejtvényért a Lédig- 
cukrászda ajánlott fel értékes ju- 
t alomdíjai.

Az ötödik rejtvény díja sem meg­
vetendő. Ha nő a szerencsés meg­
fejtő. akkor egy üveg finom csá­
szárkorié likőrrel ajándékozzuk

meg, ha férfi az, akkor választhat 
egy liter jóízű barackpálinka, vagy 
2 liter nagyszerű Hangva-bor kö­
zölt.

A mai megfejtésért csak hölgy 
kaphat jutalomszelvényt, mégpe­
dig egy dauerolásra, amit a City- 
fodrászüzlel vált be. Tehát a he­
lves megfejtő még helyesebi) lesz.

És így tovább. Minden nap köz­
lünk egy kérészi rejtvényt. Tessék 
beküldeni a megfejtést. Nem kell 
az egész keresztrejtvényt kivágni, 
elég mindig a két leghosszabb szót 
a megfejtő nevével és pontos címé­
vel beküldeni.

A megfejtéseket hétfőn délig le­
het eljuttatni a szerkesztőség cí­
mére, vagy a Körösvidék papír- és 
könyvkereskedésbe. Egyszerre is be 
lehel küldeni az egy heti megfej­
téseket.

San Sebastian felé nyomulnak
a marokkói spanyol felkelők

Petrovszki ! >. vegveskereskedő.
/sótév András hentes és mészáros, 
Dudás András cserépkályha ké­
szítő. Pauló János asztalos, Uhrin 
András szűcs. C$ervenák András 
szobafestő. Rak Imre baromfikeres- 
keclü. N imfáti Ede bércséplő, Ober­
länder Xsigmond szőnyeggyártó, Ve­
reska György zöldség-, gyümölcs- 
kereskedő, Krizsán János bér- 
cséplö. Yárady Balázs sertéskeres­
kedő, Mészáros György szatócs. Re­
kele Gézáné korcsma, Betkó Pál 
fériiszabó, Máthé András bércséplő, 
Kupkai Árpád mázoló, Kulkai Mi­
hály kőművesmester, Maász Jenő 
fodrász, Klein Mór cipész, Sajben 
András gyümölcskereskedő, özv. 
Fisch Józsefné sz. Weinberger Jú­
lia rőföskeresk., Cseh Istváimé sz. 
Orvos Ilona baromfikereskedő.

Iparengedélyéről icnioüdoÜ: özv. 
Kovács Györgyné hentes. Horváth 
János kávémérés, Gajdács János 
fűszeres. Stern Sámuel és tsa törv.

cég, gabona- és terménykeres­
kedő: özv. I el Inc r Elemérné bor­
hely, Dávid Hermann lakástisztíló, 
Mázán Mátyás asztalos, Molnár Mi­
hály szőnyegkészítő. Yárady Balázs 
-terménykereskedő. Hoffmann Ádáni 
fodrász, Mészáros György élelmi­
szer kereskedő, Walfisch Ferenc 
túszé r k e r e ske d ő, Kulkai A n (1 r ás n é 
hiszerkereskedő, özv. Lipták P. Já­
nosáé baromfikereskedő, Bodorik 
Antal üveges, özv. Marosi Ádám- 
ne szabó, Jelinek Géza mészáros.

Pusziit a sertésbetegség
A meleg időjárásban sok a sertés­

betegség. A szeghalmi járásban, fő­
leg Füzesgyarmaton és Szeghalmon, 
azonkívül Mezőberényben és Kö- 
röslarcsán aggasztó mértékben lé­
pett fel a sertésorbánc. Nagyszéná­
son a pestis jelentkezett járványo­
sán. A zárlatot mindenütt elrendel­
ték. A pestis Gyulán is fellépett, 
de csak szórványosan. A szegény- 
sorsú gazdák sertéseit ingyen olt­
ják be.

Franco tábornok Marokkóból át- 
ihajóztatla csapatait az anyaország­
ba. A kormány meg akarta akadá­
lyozni a csapatszáílítást, de a fel­
kelők repülőgépeinek támadásai 
elől a kormányhű hajók kénytele­
nek voltak visszavonulni.

A.z átszállított cs-palok megkezd­
ték az előrenyomulást San Sebas­
tian felé. A spanyol diplomata tes­
tűid tagjainak leinondusa in^g mui- 
dig tart. Lemondott a newyorki,

1 BERLINI 0^0 eniirii
A harmadik magyar 
olimpiai bajnokság

Szabó as." 1500-as döntőben
Az olimpiai versenyek negyedik 

napja újabb magyar sikereket 
hozott.

Elek Ilona,
női lőrvívónk idegölő küzdelem 
után megnyerte az olimpiai bajnok­
ságot. Ezzel az újabb bajnokság­

gal most már három olimpiai baj­
nokunk van.

Szálló is nagyszerűen futott és 
1500-on bejutott a döntőire.

Rúdugróink is át ugró li ák a 400 
cm-t és a döntőben verekednek.

Vgylátszik, versenyzőinknek visz- 
szaadta az önbizalmát a két ma-

jjgjtgtyet^CSABft MOZGÓ
Augusztus 6-7, csütörtökön íél 7, lél 9, pénteken lél 7, léi 9.

Csütörtökön a fél 7 órai előadás zóna.

Shakespeare örökbecsű vígjátéka:

Windsor! »1$ nők
Megtó Schneider, Mi Led, 
Ida east legjobb vfgjütbka

Nászút a holdban. Színes trükkfilm.;Fox híradó

I genfi és zürichi konzul. Tegnap le- 
i mondott a berni és bukaresti kö­

vet és elhagyták személyzetükkel 
együtt a követség épületét.

Olaszország semleges marad 
Az olasz külügyminisztérium dél­

előtt juttatta cl Ohambrun gróf 
nagykövetnek az olasz kormány 
szóbeli válaszát, amelyben az olasz 
Kormány elvben csatlakozik a Spa­
nyolországgal szembeni semleges­
ség! nyilatkozathoz.

gyár birkózónak bravúrosan kihar­
colt győzelme a keddi napon és 
most már hihető, hogy a macrvar 
tudás és szív még sok örömet hoz 
majd a magyar nemzetnek.

Az öttusa állása: 1. Orbán :><)- 
pontsz., 7. Bartha 54.5 p.. 23. Balás 
86.5 pontsz. Ma kerül sor az öttusa 
utolsó számára, a mezei futásra 

Gy-ephokkiban a meccset az in­
dusok nyerték 4:0 arányban, ami 
tisztes vereségnek számít, hiszen 
az indusok világbajnokuk.

A 209 m-vs síkfutás döntöjén- 
szerdán kerüli sor. Azt Ow.-ns 
nyerte új olimpiai rekorddal. Ered­
ménye 20.7 mp. Owens ezzel a győ­
zelmével már harmadik olimpiai 
1)ajnokságúl nvorte.

Szabó az 1500-as előfutamában 
nagyszerűen ment és Becali mö­
gött a második iielyrc futott l>e 
3.55.6 mp-es idővel. Szabó leivát 
bejutott az 1500 m-es síkfutás dön­
tőjébe. Iglól. a másik magyar futó. 
annak ellenére, hogy élete legjobb 
eredményéi futotta, mégsem jutott 
be a döntőbe, az ötödik leli 3.56- >s 
idővel.

I A vitorlás versenyek is nagy cvö- 
I vei folynak Kiéiben. A magvar 
I Heinrich versenyében a 12-ik lu- 
1 Íven végzett.
í

j A cliszknszvvtés döntőjére is sz r- 
j dán került sor. Olimpiai bajnok az 
I amerikai Carpenter 50.48-as er.d- 
l meny ével.

Férfi tűrvívéink is derekasan sze- 
I re pel ne k az egyéni versenyek so- 
j rán Maszlay, Bay és llátsxegiiy si- 
l keresőn tovább jutottak a selejtező 
í mérkőzéseken.I

Eldőlt az 50 km-es gyaloglás sor- 
: sa is. Olimpiai bajnok az angol 
I Whitlock. Ideje 4 óra 30.31 perc.

Késő éjszakai telefon jelentés: V 
: női Hírversenyek döntőjére 5 ór; 
j kor állott fel az első pár. Az dö- 
; döntőből két magyar is bejutott <1 
I döntőbe: Elek Ilona és Varga Bus. 
i Hatalmas magyar kolónia ülte kö- 
í rüi a vivóplaiiüol. hogy biztassa a 
j magyar hölgy versenyzőket. Llvk 
! Ilona első mérkőzéséi Varga Bus 

ellen vívta meg és azl biztosan 
győzte le. Elek Ilona egyik legne­
hezebb asszóját a los-angelcsi baj­
noknő ellen. Ellen Preis eilen vívta. 
Az asszó során Ellen Preis már 
3:1-rc vezetett, de Elek Ilona bra 
varos vívásával 5:3-ra nyerte m g 
mégis ezt az asszót. A másik ma­
gyar hölgy versenyző. Varga Bus. 
a hetedik helyen végzett a döntő­
ben. Elek Ilona nyerte az olimpiai 
női Lőrvívóbnjnokságol.

A férfi tőrvívásban fél 9 órakor 
kezdődött meg az előmérkőzes. V 
magyarok közül Bay és Hátszegbe 
tovább jutott. Maszlay kieseti.

A magyar labdarugó csapa! szer­
dán a lengyelekkel mérkőzött és 3 b 
arányú vereségei szenvedett.

&
Az öttusa verseny utolsó szárnál 

délelőtt bonyolították le. A magyar 
Orbán a vártnál jobb eredményt vrl 
el és a 16-ik lett. Az öttusázok 
nem hivatalos megállapítás szerint 
a következő sorrendet érték el: 1 
Handrick (német) 31.5 pont. -■ 
Leonard (USA:, 3. Abba olasz. I 
Thofelt (svéd . 5. Orbán magyar 
55.5 ponttal. x

A 400 méteres síkfutásban Ribv- 
nyi az előfutamban kiesett, míg 
Vadas és Zsitvay bejutottak a kö­
zépdöntőbe. Zsitvay 49.8 mp-t lu" 
tott. A gerely vetésben Várszegi biz­
tosította magának a továbbjutást, 
Somló szintén tovább jutott a hár­
masugrásban.
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Békéscsaba. 1936 augusztus 7. KőRőSVIDÉK
Lapzártakor érkezett 

olimpiai fairek
V (kilövésben reggel kezdődtek 

|]Uy a versenyek. Balatoni hibái­
knál végzett és tovább jutott, azon- 
|KUl Jakab alezredes és lovag Zir- 
(.jiv kiestek a további kü z delin ek- 

\ pisztolylövésben déli 12 óráig 
;1Z első helyen Tölgyesi (magyar) 
áll- * . ,

fl közönség köréből
Ma kaptuk a következő levelet: 
Melyen tisztelt Szerkesztő Url 

Nagyon kérem, szíveskedjék he­
lyet adni b. lapjában ennek a rö- 
(;ii cikkemnek. Szeretném ugyanis, 
ni minél többen olvasnák és meg­

szívlelnek az alább következő s a 
nemzet jövője szempontjából sze­
rintem igen fontos kérésemet.

Ni* adjunk alamizsnát a kol­
duló gyermekeknek!

Nehogy azt gondolja valaki, hogy 
ez szívtelenség, vagy könyörtelen- 
sie Nem! Ha ránézve arra a ron­
gyos ruhában elénk tonnáim, sze- 
I cgiht színlelő gyerekre, nemcsak 
•j szivünkre, hanem az eszünkre is 
ii Illatunk, belátjuk, hogy helyte­
len a jótékonykodásnak ilyen ala­
púi való gyakorlása, tízzel szinte 
r . link lelkiismeretlen és Tus la 

ilr-k árt-illait gyermekeit arra, 
sigv munka nélkül is kényelmesen 

i:u": h a élni. csak meg kell szok­
ni a koldulással járó megalázkodást 

> s/.in esz kedést. Ha ezek a gyer­
mekek lel nőne k, 80 90 százalék- 

iolylalni fogják ezt az élet mó­
lói még akkor is, ha esetleg jobb 

Uávii élünk már, mini a mostani, | 
úgy szólván kitanulják ezt a j 

lees get . ami meglehetősen jö- t 
aencímező is. j

Ismerek egy kisleányt, aki az ! 
•egész várost bejárja, valószínű Löb- j 

is gondolják, hogy ki az és is- I 
rik is. Ez a leány napjában há- | 
nszor-négyszer megy haza tele- j 

e r e Azzal indítja meg a jó- 
I é. a emberek szívét, hogy otthon 
; n fekvő édesanyjának nin- 

ü kényre. Az összekoldult drá- 
-1 kenyéren disznót szoktak hiz­
lalni.

Nagyon kérek tehát mindenkit,
-e most. amikor majd városimk- 

l, :!1 a koldulás teljes eltiltásával bi- 
■iVai"i megszaporodnak a gyer- 
éxkoidusok, ne adjanak alamizs- 

azoknak. Dolgoztassuk meg 
'-'‘G a darab kenyérért, vagy pár 

! rvi't. ha nem is teljes értékében. 
Nisxcn csuk az a fontos, hogy ne 

amizsnnként kapja, henem mun- 
: - 1-ejeben. Bizonyára akad min- 

■ n háztartásban olyan csekély, öt- 
' /.perces, gyermeknek való munka, 
;im'í az a kisleány, vagy kisfiú is 
k1 nn\ el el tud végezni.

d kegyszer hangsúlyozom, ez 
: ' m szívtelenség, sőt ez az igazi jó- 

•x'my kodás. Bánevei ni a gyerme- 
a munkára és a kenyérkereset- 

n''k tisztességes és emelt fővel vé- 
-> / iető módjára.

Szerkesztő úrnak szívességét előre 
köszönve, vagyok

kiváló tisztelettel:
Egy cserkészliszt.»

BÉCSI VASÁR
1936 szeptember 6-tól 12-ig

Technikai és mezőgazdasági kiállítás szeptember 13-ig j

Középeurópa nagy vására!
Kiállítók 18 államból, vásárlók 70 országból

Brit-lndia, Franciaország, Hollandia, Olaszország 

és Magyarország külön kiállítása

n 'x

Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák 
atart. Csen átutazóvízum nem szükséges. Jelentékeny menetdijkedvezmények a 

magyar, cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légiforgalomban. Vásár­
igazolványt (á P 5 —) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

Wiener Messe A. G. Wien VII.
és a tiszteletbeli képviselet

* Békéscsabán: Máv. Hív. Meneijeayhod», S?». 3
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Telanuszfertőzésben meghalt egy mező- 
herényi lány a békéscsabai kórházban

HMint annakidején megírtuk, sú­
lyos állapotban szállították be jú­
lius 31-én MezőberénybőJ a bé­
késcsabai közkórházba Styüszni 
Zsuzsánna 13 éves Hunyadi-utca 
20. szám alatt leányt.

A leány napokkal beszállítása 
előtt a tarlón tüskébe lépett, amely 
jelentéktelennek látszó sérülést ej­
tett a lábán. A sérülést elhanya­

golta, úgyhogy tetanuszfertőzést 
kapott. A súlyosan sérült leányt a 
kórházban ápolás alá vették, se­
gíteni azonban nem tudtak rajta. 
Szerdán délután tetanuszfertőzés­
ben meghalt.

Lapzártáig még nem érkezett 
meg az ügyészség temetés enge­
délye.

9»
’ééKonyhabútorra, puttóikra, 

fa IburJkoltisra, fégssce krényekre
„ t „ használjon fényeseit NAGYLEMEZT!
Vezérképviselet LOWY ALBERT falceres fcedte«.

— Igaz, hogy Péter titokban a
őlegényed ?

—• Igen, már a múlt hét ó’a.
— És miért csak titokban ?
~~ Mert ő még nem tudja.

{«Vili9 Rövidesen megkezdik a 
Üld gyulai szövetkezeti gyü­

mölcsaszaló építését. Mire a szilva 
érni kezd, az aszaló elkészül.

Cserkészet
Mozaikéit

a Munkácsy-cserkészek és a
csabai leventék „Kárpáti“ 
turista szakosztályának 

táborából
Pilismarót, 1936 augusztus 5.

Zuhog az cső. A fiúk együtt van­
nak és sorakozó után elindulnak a 
vasútra. A levenleotthonnál csatla­
koznak a leventék és együtt me­
gyünk a 101-es emlékműhöz. Dörgő 
bá’ parancsszavára egyperces néma 
tiszteletadás a hősöknek, az értünk 
ontott vérükért, önfeláldozásukért.
Csendes ima a tábor sikeréért.

❖
A vasútnál a papák-mamák vesz­

nek körül bennünket és egyik kérés 
a másik után hangzik el. «Vigyáz­
zon a Dundira, nehogy megfázzon.» 
«Nincsenek ott vadállatok?» «Pityu- 
kám nem szereti a káposztát!» 
«Fürdésnél vigyázzanak a Jóskára», 
stb, stb. Alig győzzük a felvilágosí­
tást és megnyugtatni a szerető 
anyai szíveket. Nagy a lárma, min­
denki igyekszik kihasználni az utol­
só perceket. Zsákos (Szemányik) 
félrehúzódik és hevesen udvarolni 
kezd egy kislánynak, a beszállásnál 
alig tudnak elválni egymástól. Bií- 
csúzás, majd felhangzik a «veterán 
kürtös Nagy Miska» (Mészáros Laj­
csi) díszjele és lassan kigördül a
-vonat a csabai pályaudvarról.

*
Mezőtúron lekapcsolnak bennün­

ket, mert a «szalonkocsink* (40 em-

I bérnek, vagy 6 lónak Gh. 568.345) 
kereke begyulladl. Bébi (Kiss Pisla 
csodálkozik rajta, mondván: Zu­
hog az eső és mégis begyulladt.» 
Nem érti meg sehogy sem, hiogy ez 
csak egy vasuli kifejezés és nem 
ég oil semmi. Béri (Jcney) közbelé­
pésének és a baj kis voltának kö­
szönhetjük, hogy visszakapcsolva, 
bevisznek bennünket Szolnokra, de 
olt aztán minden érvelés ellenére 
lekapcsolnak és így kénytelenek va­
gyunk átpakolni. Szorgalmasan 
hordják al a fiéik a szerelvényt. 
Egyik egészen fehér lesz a lisztes 
zsáktól, míg a másik fekete a tűz- 
helytől. De tizennyolc perc múlva 

! jelentjük;: Átpakoltunk — és ígv
í kél órai késéssel megyünk tovább.
; *

Budapest a fiatalabbaknak na- 
I gyón tetszik. Mindenről bő magya- 
I rázatta! kell szolgálnia «Sunyi bá’»- 

nak (Szilágyi Sanyi). Megcsodál­
ják az Angol-parkot, az állatkertet, 
a nagy házakat, a pályaudvari, de 
sajnos, mindezt csak Hullában és 
csak kívülről. Murár (Regős Jancsi) 
meg is jegyzi: Ha ő egyszer bemegy 
az állal kertbe, három napig Ki sem 
jön onnan. Erre Pópa (Pepó Laci) 
gyorsan megjegyzi: «Az nem olyan 
biztos, lehet abból több nap is.»

Elhagyva Budapestet, a hegyek 
közölt kanyarog vonatunk és a fiúk 
az egyik oldalról a másikra szalad­
nak: gyönyörködnek a tájban. Elő­
tűnik a Duna impozáns nagyságá­
ban, Vác, Visegrád fákkal koszo­
rú zt a meredek hegvekkel, várro­

mokkal. A Dunán egy bajomiak mi 
ereszkedik leleté, teher- és szernélv- 
hajók szelik a habokat. Mindez sok 
fiúnak sohasem látott látványosság. 
Csak a kis Streit — a tábor keü- 
vencél — nem érdekli mindez, mert 
még mindig Tvölyö bá" Fehér­
vári Géza) ölében alussza az első 
táborozó levente színes álmát.

Az eső még mindig esik. Egész 
éjjel olyan eső volt, hogy az öreg 
Gyúró» (Unyatyinszki) bakkancsa 
tele lett vízzel — legalább is sze­
gény azt hiszi. A hívek alszanak, 
mint a bunda és az «altisztek» áll­
nak őrségei lifész éjjel. Igazítják 
az árkolást, takargatják a fiúkat és
élvezik a maró ti lábfürdőt >.

*

A táborhely gyönyörű. A kaja­
kielégítő és ízletes, csak Dörgő bá’ 
nincs megelégedve; hagymával ki 
lehelne zavarni a táborból, annyira 
nem szereti. I gy látszik, erre gon­
dolt az Ismeretlen tettes , aki 
hagyma csendéletet állított össze és 
a reggelije mellé tett. Vártuk a há­
lást: szalad, vagy nem szalad? Hiú 
remény! Megköszönte a figyelmes­
ségei. elővette a Kodakol éKlefény­
képezte.

*
A kényelem óriási! Este rádión 

keresztül olimpiai híreket kapunk 
és élvezzük a zenéi. Kiss Miska 
Cécs Jenő annyira ment a kénye- 

icmszere felben, hogy a tábori bor­
béllyal rádió mehet 1 vágatta el a 
nyakát. Szerencsére nem veszélyes 
a vágás, bár minden eshetőségre 
<T iv ész ült, élet biz t osí t ás. re>k kan lséig 
esetére, a végrendeletet előre meg­
csinálta és mindenkitől sírva elbú­
csúzott. F. G.

Egy szélhámos 
garázdálkodása 
Békés vármegyében

Barna Máriánál, a remetei ura- 
I (lai mi érd esz sz ak ácsnéj állá! kél hó­

nappal ezelőtt megjeleni egy Jenői 
ioire 11 e.\ u állítólagos kereskedő es 
egy debreceni gumi-telep kötszereit 
kínálta. Barna Mária rendéit is be­
lőle es tíz pengő előleget fizetett 
Jenéinek, aki a pénzen jól meg­
ebédeli a németi csárdában, aztán 
tovább ment és bejárta Gyula és 
Sarkad egész környékéi és minde­
mül előleget szedett fel. Amikor a 
megrendelt kötszer hosszú idő 
múltán sem érkezett meg, Barna 
Mária levelei írt Debrecenbe, akoli­
ban csak egy levelet kapott a cég­
től, amely tudatta, hogy Jene! nem 
alkalmazottja a gyárunk. Barna Má­
ria feljelentést telt a sarkad! ha­
tóságnál, ahol akkor már sok ilyen 
panasz voll együtt s a hatóság in­
tézkedett Jenéi országos körözése 
iránt.

A rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek 

7.20i Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó
12.05: A József nádor 2. honvéd- 
gyalogezred zenekara. 1.30: Csor­
ba Dezső és cigányzenekara. 5: A 
rádió szalonzenekara. 6: «Munkás- 
félóra.» (Felolvasás.) 6.30: Hanák 
Árpád zongorázik. 7: B apai eh Haj­
ni und előadása. 7.30: Hanglemezek 
8: Olimpiai hírek. 8.30: Országit 
Tivadar hegedül. 9: Az újpesti 
nyári színház előadásának közve­
títése. «A koldusdiák. v 9.55: Hírek. 
11.10: Paradi Jóska és cigányzene- 
kara. — Budapest II.: 6.35: «A pénz 
régen és most. > Láng János elő­
adása. 7: Eugen Stepat balalajka- 
zenekara. 8.35: Hírek. 9.35: Hang­
lemezek. 10.30: Olimpiai hírek.



körösvidék

HÍREK
— Személyi hír. Horváth Ist­

ván tanácsnok, Békéscsaba város 
adóhivatali főnöke f. hó 6-án négy­
heti szabadságra ment.

— Gyűlések a vármegyén.
Gyuláról jelentik: A vármegye 
közigazgatási bizottsága augusztus 
havi rendes ülését folyó hó 10-én, 
hétfőn tartja. A kisgyülést vitéz 
Márky Barna dr alispán, a főis­
pán helyettese 11-re, keddre hivta 
egybe.

— Névváltoztatás. Mitykó Já­
nos csabai születésű m. kir. honv. 
őrvezető, orosházi lakos nevét bel­
ügyminiszteri engedéllyel »Mis­
kolc/i« névre változtatta át.

— Megnyílt az Árpád -fürdő 
kád- és v í zgy égy oszt ály a. A békés­
csabai Árpád -fürdő kád- és víz- 
gy úgy oszt alva ma megnyit l, a gőz- 
(s iszaposztályok szeptember 1-én 
nyílnak meg.

— .Marik István kapta mvg a 
Sz 'ni István-íéri városi bérház víz- 
vvzt'lvki és cs.dornázási nnmkála-
l.iit. Közöltük már azoknak a bé­
késcsabai iparosoknak a neveik 
akik a Szent István-tér 10 szánni 
városi bérház tatarozás! munkála­
tait végzik. Most pótlólag közöljük, 
hogy a bérház tatarozásával kap­
csolatos vízvezetéki és csatornázási 
munkálatok elvégzésével Marik íst- 
ván békéscsabai iparost bízták meg 
; >700.29 pengő vállalati összeggel.

6 Bérei/eo villamos 
iUszÉj&lyett í

— Községi orvos keli Nagy szé­
násra. Békés vármegye alispánja 
az orosházi járáshoz tartozó Nagy­
szénás községben lemondás folytán 
megüresedett községi orvosi állásra 
pályázatot hirdet. Mindazok, akik 
ezl az állást elnyerni óhajtják, pá­
lyázati kérvényeiket augusztus 24-ig 
nyújtsak be az alispánt hivatalban 

* HA BUDAPESTRE UTAZIK, 
első útja legyen a fényesen át aki. 
kitolt és kibővített Hungária Für­
dőbe Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ottmár reggel 5 órakor 
nyitnak es 1.40 pengőért nemcsak 
megfürödhet, hanem jól meg is \ 
reggelizhet. j

Ezen a héten a Lőrinezy és j 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj- ! 
jeli szolgálatot.

~ Augusztus 16 án lesz a I 
tótkomlós! búcsú, A tótkomlós! j 
r. k. egyházközség közli, hogy a ! 
szokásos búcsút az idén nem í. I 
hó 20-án, hanem augusztns 16-án, ! 
tehát négy nappal előbb, vasár­
nap tartják meg. .■

~ Meghalt a bakon. Az el­
múlt csütörtökön Gyepes Mihály 
45 éves gyulai gazda a sógoránál 
volt, V eres András városi gulyás 
számadó pejréti tanyáján, hogy a 
munkásoknak tejet hozzon. A te­
jet^ fel is rakták, Gyepes el is in­
dult, de nem érkezett meg. Klemm 
György gazda talált rá az egyik 
kukoricatábla mellett. A kocsi ott 
állt, Gyepes magába roskadva ült 
a bakon, görcsösen tartva a szá­
rat, Miután szólongatásra nem fe­
lelt, Klemm megrázta, hogy fel­
ébredjen s akkor látta rémülve, 
hogy Gyepes halott. Értesítették a 
hozzátartozókat, kiment dr Blanár 
László tiszti orvos is, aki megál­
lapította, hogy Gyepest szívszél- 
hüdés ölte meg. Nagy részvét 
mellett temették el.

Elveszett a Sziget vári-utca és a 
Szarvasi-út sarkán egy kézzel írott 
imakönyv. A becsületes megtaláló 
ndja le a Körösvidéknél, vagy a 
rendőrségen.

Békéscsaba, 193« augus/b,^ :
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Ennek a laere&zirejtvénynek együk „helyes" 
megfejtője egy flauer-szelvényt kap ajándékba, 
amit a City-főár ászüzlel ajánlott jel.

Vízszintes sorok;
1. fíhi megpróbálta, ezt mondja.
9. Halogat.

10. Inachos argosi király leánya.
11. Szépen szól,
12. Indulatszó.
13. Holt orosz kormányzóság Kö- 

zép-Oroszországban.
14. Isten ueled!
15. Itt kezdjük a számsort,
17. Majdnem más.
18. Llgy jó, ha éles.
19. Olasz haduezér, betűk keuerue,
20. Uissza : nem azt.
21. M. 2. e.
22. = és.
23. Kém másképpen és összevissza.

fíytfí 18121 A városhoz értesítés 
Uf lilSId érkezett, hogy a gyo­
mai nyári országos kirakodó és 
állatvásárt augusztus 14, 15
16-án tartják meg.

Függőleges sorok:
2. Leszorít,
3. Majdnem club.
4. Fon., diuatnadrág.
5. Háborús támadás ilyenné teheti 

Bukarestet.
6. Szegénység (német zsidók sze­

rint).
8. Tojás — németül.

16. Uisszafelé ugyanaz, mint 15. víz­
szintes,

18. japán ruha.
23. Megrögzött, tehát mán...
24. Péter mássalhangzói.
25. Nadrág eleje,
27. Tűz eleje és uége.

es

— K ilónál íleslövészel Békrscsu- 
bán. A honvéd álloiuásparancsnok- 
ság átiratban ériesítette a várost, 
hogy a H)-ik honvédgvalogezrcd 
alakulatai augusztus 24-én, 25-én, 
2ü-án és 27-én, naponta 6 órától 11 
óráig az alvegi legelőn élesllövésze- 
tet tartanak. Figyelmeztetik a la­
kosságot. hogy a veszélyeztetett lie- 
lyeii a fenti időben, saját érdeké­
ben ne tartózkodjon és a felállított 
biztonsági őrök utasításait tartsák 
be.

Eros, cm nmek

A kiadásért felelős Migemd Dweső.

vérhő, kövér
igyanak naponként, reggaJ éhgyo­
morra egy kispohár természetes 
Ferenc József keserű vizet, mert 

ez rendes gyomor- és bélműködést 
biztosit, számol tévőén előmozdít ja 
az emésztést es kitűnően szabá­
lyozza a vérkeringést.

— Lopás a piacon. Kendi La- 
jos gyulavári lakos megjelent szer­
dán délután a békéscsabai rendőr­
ség bűnügyi osztályán és ismeret­
len tettes ellen lopás miatt felje­
lentest tett. A szerdai békéscsa­
bai piacon ugyanis elloptak a 
melleje letett kosárból egy cso­
magot, amelyben egy világos bar­
na nagykendő, egy sötétkék pon­
gyola, egy fehér szalvéta és két 
ieher vászon zacskó volt. Az ösz- 
szes kár 30 pengő. A lopás ak- 

■ráénhetett, amikor egy rö­
vid időre valamelyik vevőiével 
volt elfoglalva. A rendőrség a 
nyomozást megindította A i&e&m

Színház
Hét alább elismerő levél 

vitéz Bánky-társuíat jőlbeváil 
bérleti akcióiéról

Az első perctől kezdve láttuk, 
hogy milyen jó, ötletes és célrave­
zető vitéz Bánky Róbert színigaz­
gató újszerű bérleti rendszere. Ezt 
igazolják a szerkesztőségnek kül­
dött elismerő levelek is,' amelyek­
ből ma ismét közlünk kettőt:

«Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
A Magyar Komédia új bérleí- 

áá űjlesi akciója fölött azért érzek 
őszinte megelégedést, mert vitéz 
Bánky Róbert társulatát eddig is 
olyannak ismertem m^g. amelyik 
kitűnő művészi produkcióival, fe­
gyelmezett előadásaival és szak­
szerű adminisztrációjával, műsorá­
nak irodalmi és nemzeti szempont­
ból kimagasló nívójával a közönség 
legmesszebbmenő íámogatását ér­
demelte.

Ha a közönség a nehéz gazdasági 
viszonyok között is módját találta 
annak, hogy a társulatot bérletei­
vel támogassa, a megkönnyíteti bér­
leti feltételek e támogatás mértékét 
r ém él he l őleg m egsokszor ozzák.

Dr. Mecíovarszky főjegyző. >

nézve kevés minden ,lvih| 
hozat, mert az a művészi mun]. 
amit ók Békéscsabának nvúji(,n 
mindennél többet mond. " ' d!v

Dr. Révész Sám!,>r.

jráts
Abékéscsabai meteorológiai menriv,.*
állomás jelentése augusztus 6-án déiher 
Hömmmmm +Í4.8Ö A told teilen 
Hőmanmum + 25 0 O Légnyomás 765*4 

Csapadék 7.8 mm
A bpesti meteorológiai intézet jelentése- 

Várható időjárása következő 24 6rá. ‘
Mérsékelt nyugati szél, néüány helves, V 
vált északon és keleten még zé- r^é- 
hőmérséklet kissé emelkedik. ‘u °' 8

A Békés vármegyei Gazdasági
Egyesület jelentése a vármegve 

múltbeli időjárásár ál:
Békés vármegye muitheli időjárá­

sát o. csapadék osság és a mérsékeli 
meleg jellemzi. Amíg a hét dején 
a nappali hőmérsékleti érték-k ku 
./el jártak a 40 C-hoz, addig a lu 
közepétől annak végéig erős csők 
kenést mutatnak és a hétvégi eső 
zesek jóval 30 fok alatti nívóra 
süllyesztették azL

A lehullott csapadék mennyiséig 
a legtöbb helyen meghaladja r/ 
50 mni-t.

Békéscsaba megyei város 
polgármesterétől. 

216-10/1936, ikt. sz.

Hirdetmény
Az 1925. évi XXVI. t. c. 43. 

§ a alapjan közhírré teszem, hog\ 
a Vármegyei Központi Választ­
mány az 1937. évi névjegyzék 
tervezet ellen előterjesztett fel­
szólalásokat, valamint a felszóla- 
lások ellen beadott észrevételeket 
felülbírálta és annak eredményét 
magábanfoglaló jegyzőkönyvet köz- 
szemléretétel céljából hatóságom­
hoz leküldötte.

A jegyzőkönyv f. év augusztus 
hó 1-től 15-ig tekinthető meg a 
közig, kiadóhivatalban és erre 
esetleges panasznak a folyó évi 
augusztus hó 30 áig a Közigazga­
tási Bírósághoz van helye.

Békéscsaba, 1936. évi augusz­
tus hó 5.

Polgármester mb.:
Dr Korniss Géza

tanácsnok.

Mélyen tisztelt Szerkesztőség!
i lint 3.Z Aui ora-kör titkára, már 

évek óta magam is foglalkozom! 
bérletek megszervezésével. Ezt a 
bérleti rendszert, amit vitéz Bánky 
Róbert most kezdeményezett, na­
gyon ügy esnek és ami a legfonto­
sabb: a közönségre nézve nagyon 
előnyösnek tartom. Ami Bánky ék! 
művészi teljesítményét illeti, arra-

Tőzsde
Valuták: Ar-goi font 17-00—17 20. Ioo 

Dollár 337-30—341-30, too Hollandi forint 
22- 70—23170, ioo Német marha I3Ö'Ü0-” 
137-60, Ioo Cseh korona 14-15—14 30, ioo 
Dinár 7-80—7-95, Ioo Lira 29 98-30 25, 
too Francia frank 22 30—22-50, too Svad 
frank 110*70—111*65, too Lei 2-80-30Ű.

Gabonaárak : 77 kg tv. újbúza 14.95— 
15.10, 80 kg tv. újbúza 15 55—15-50, tengeri 
i2 89—13 00, rozs 12-25—12 45, takarmány­
árpa 12-20—12 40, sdrárpa 19-00—20 00, 
korpa 9 35—9 50, zab 13 70-13 90 pengő.

Készáru piac : Az irányzat lanyha, 
forga élénk

Ferencvárosi sertésvásár: Áras: fiatal
koanyű 82-90, közép 98-K3 nehez 110-111

APRÓHIE DETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. 
Vastag betűvel szedett szó áuplá* 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy * 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hú* 
detések ára posta bélyegben is beküldhető.

különbejárattal
3995

üoioromoti sxoba
kiadó. Kiss Ernő-u. 7.
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